

我省重拳打击诈骗盗抢

上半年破案4000余起，抓获违法犯罪分子2000余名

本报海口7月19日讯（记者魏如松 通讯员宋洪涛 陈炜森）今天上午，记者从省公安厅召开的新闻发布会上获悉，全省自今年初开展“打击多发性侵财犯罪”专项行动以来，成功破获了大批具有系列性、团伙性、跨区域性特点的案件，摧毁了上百个盗抢犯罪团伙，取得显著成效。

据了解，多发性侵财犯罪案件主要是

指：盗窃、诈骗、抢劫、抢夺、敲诈勒索等侵犯公私财产的犯罪案件。

今年1—6月份，全省共破获此类案件4061起（其中盗窃2709起，抢劫403起，抢夺247起，诈骗512起，敲诈勒索56起，故意毁坏财物29起，破坏生产经营9起，其他96起），抓获违法犯罪分子2336名，打掉侵财犯罪团伙101个（其中盗窃团伙71个、抢劫

团伙20个，抢夺团伙5个、诈骗团伙5个）。

专项行动中，儋州、琼海等市县在办案同时，还积极开展深挖细查，并将案件的侦查工作，抓获了一批流窜全省作案的犯罪嫌疑人。

4月12日，儋州市、昌江黎族自治县两地公安局联手，成功打掉余某瑜等人技术开锁入室盗窃犯罪团伙，抓获孙某扬、徐某瑜、李某等6名犯罪嫌疑人，同时破获该团伙在

海口、儋州、昌江等地所犯的入室盗窃案件199起，涉案金额高达近百万元人民币。

4月15日，保亭黎族苗族自治县公安局成功打掉一个系列盗窃皮卡车的犯罪团伙，抓获董某育、董某昌等2名犯罪嫌疑人，由此破获琼海、万宁、五指山、东方等盗窃皮卡车案件20余起，涉案金额高达200多万元人民币。

警方提醒市民，预防此类犯罪的关键是当事人保持警惕，不能有“天上掉馅饼”的贪财心理。收到可疑短信、可疑电话时要三思而行，特别是将巨额资金转入不明账户前更要审慎行事。

防迷信诈骗：

老人遇事先与家人联系

此类犯罪主要由多名犯罪嫌疑人分别扮演不同角色，针对老年人贪财或迷信的特点实施诈骗，往往成功率极高。比如，一人与受害人搭讪，另外一人假装路过，第三人冒充神医或巫婆神汉的家属，以看病或消灾为由，骗取受害人钱财。

警方提醒市民，不能有贪小便宜的心理，平时要对家中老人讲解防骗知识，提醒老人遇见类似事情保持冷静，尽快与家人取得联系。

省公安厅还公布了打击多发性侵财犯罪专项行动举报电话：0898—65398400，各市县（区）举报电话：110。

警方支招：如何防范侵财犯罪

本报海口7月19日讯（记者魏如松 通讯员宋洪涛 陈炜森）当前，我省各地都发生了多起入室盗窃、盗窃机动车及车内财物、短信诈骗、电话诈骗、迷信诈骗等多发性侵财案件，省公安厅刑警总队相关负责人提醒市民多加注意。

防入室：

家中无人勿忘关门

眼下正是炎热的夏季，人们习惯每天开窗透气纳凉，殊不知这也给犯罪分子入室窃贼创造了好机会。此类案件作案手段大致有以下两种：一是作案者直接爬入入室盗窃；二是嫌疑人先敲门，如家里无人便撬门或技术开锁入室盗窃。

警方提醒市民，住房要安装质量过硬的

防盗门、防盗窗，低楼层住户可安装防盗网。夜晚入睡要关闭门窗，或在窗台放置容易发出响声的物品，遇有不法侵入可及时发出警报。同时，家中尽量不要放置大量贵重物品。

防盗车：

锁车后再次试拉车门

目前，犯罪分子盗窃汽车的主要手段已由最初的砸玻璃、破坏警报器等手段，发展到技术开锁，甚至利用解码器等高级手段来盗窃后备箱或车内财物。据悉，有时犯罪嫌疑分子盗窃一辆汽车仅用两、三分钟。盗车案件的高发时段主要集中在夜间，地点多为无人看管的停车场、居民小区。

警方提醒市民，机动车内要安装使用防盗锁、报警器等防盗器材，尽量将机动车

停放在有人看守的停车场。此外，行车手续、备用钥匙、小区出入凭证等不要在车内存放，利用遥控器锁车后要试拉车门，防止车门受干扰未锁好。

防电信诈骗：

相信天上不会掉馅饼

电信诈骗是一种非接触犯罪，但侵害对象广，涉案损失大。其主要手段是冒充公安局、检察院、法院、税务等部门工作人员以受害人涉嫌贩毒、走私、洗黑钱或购房购车退税等为由实施诈骗；或冒充电信客服人员拨打受害人固定电话，称“电话欠下巨额话费”，以受害人身份信息被泄露为由实施诈骗；还可能冒充熟人或朋友拨打受害人电话实施诈骗，如“猜猜我是谁”等。



7月19日，刚刚入伏的鹿城三亚热浪灼人，给市民出行带来了极大不便。图为带着婴儿上街的家长用太阳伞为孩子遮挡烈日。

防迷信诈骗：

老人遇事先与家人联系

此类犯罪主要由多名犯罪嫌疑人分别扮演不同角色，针对老年人贪财或迷信的特点实施诈骗，往往成功率极高。比如，一人与受害人搭讪，另外一人假装路过，第三人冒充神医或巫婆神汉的家属，以看病或消灾为由，骗取受害人钱财。

警方提醒市民，不能有贪小便宜的心理，平时要对家中老人讲解防骗知识，提醒老人遇见类似事情保持冷静，尽快与家人取得联系。

省公安厅还公布了打击多发性侵财犯罪专项行动举报电话：0898—65398400，各市县（区）举报电话：110。

对辖区赌博现象毫不知情，对社情失察、失管——

文昌三派出所负责人被通报批评

本报讯（记者吴棉 通讯员王第湘）文昌市三个派出所对辖区存在赌博现象毫不知情，对社区疏于管理，对社情存在失察、失管，使赌博现象出现反弹，在社会上造成较坏影响。7月13日，文昌市公安局对城南、城北和头苑三个派出所的主要负责人及辖区有关民警进行通报批评，一所长被给予党内警告处分及行政警告处分。

5月27日，文昌市公安局查获了3个赌博场所，缴获赌资3万余元，有效地打击了该市一些地区赌博现象反弹的势头。

在这次行动中，文昌市公安局禁赌专项工作组分别在城南、城北和头苑等派出所辖区查处3宗赌博案件。其中，文城镇文建路162号星际动漫城、庆龄路千禧游乐园、头苑青山村委会原阳光水乡度假村因兼营带有

赌博性质的电动游戏被查处，当场缴获“彩球”赌博工具一批，抓获涉嫌为赌博提供条件或参与赌博人员共52名，分别给予行政罚款共计6万余元。

但是，城南、城北和头苑派出所对辖区存在赌博现象毫不知情，说明以上3个派出所主要负责人及辖区民警没有认真履行工作职责，对社区疏于管理，情况不明，警情不清，对社情存在失察、失管，使赌博现象出现反弹，在社会上造成较坏影响。

根据有关规定，文昌市公安局党委决定给予城南派出所所长陈某某、辖区民警陈某某和城北派出所负责人周某某、辖区民警陈某某等同志通报批评一次；建议对头苑派出所所长兼辖区民警陈某某给予党内警告和行政警告处分，报文昌市纪委处理。

手绘海南漫画网络暴红后续

本土漫画人纷纷表示——

“画海南赞海南是我们的责任！”

本报三亚7月19日电（记者张振星）

手绘漫画“漫游三亚”暴红网络经本报报道后引起社会各界的热烈反响。一群生长在海南、扎根在海南的本土漫画人纷纷表示，他们也正在以各种形式画海南，让更多的人了解海南的美。

“现在越来越多的人关心海南的发展，以绘画方式赞美海南，让我们本土漫画人很感动，也很受鼓舞。”今年25岁的周智延，从17岁开始在家乡海口执着地坚持原创漫画。本报曾经以《海南少年“酷毙”漫画界》报道了他从一个在校学生成长为国内知名新生派漫画家的故事。

周智延告诉记者，网友“1家大婶”的原创漫画人物造型生动活泼，线条精炼，重在将真实的体验和内心的感受表达出来。“原创漫画是作者用心画出来的，最能打动读者。以漫画为语言讲述旅游经历，往往更形象、更生动。”

“用漫画来讲述美丽海岛上的生活，这正是我们海南漫画人一直坚持在做的。”周智延告诉记者，无论是在国内一线知名新派漫画家的故事。

漫画杂志发表连载漫画，还是在自己的微博上用漫画与读者互动，他始终不忘“海南是我们的家，画海南、赞海南是我们的责任！”

目前，周智延正在和他的团队着手出版一本介绍海南各地美景和人文风情的绘本漫画。“希望我们画出来的漫画能够全方位地将海南之美介绍给世人。”

与周智延一样，来自海口的“茉莉”、“将将”以及来自五指山的“寻风落叶”等本土漫画人都在以自己的方式，将海南的美通过网络、杂志等传播得更远。他们的作品不禁勾起了身在异地的海南人的思乡情，也得到了外地游客们的广泛关注，并以“旅游攻略”的形式被多家网站转载。

这群海南漫画人都表示：“能为家乡做点力所能及的事，是我们义不容辞的责任。”

省动漫产业基地负责人介绍，目前，海南动漫已经吸引了全国的关注，动漫基地将整合本土漫画人才资源，创作出更多、更好、更鲜活的漫画作品，用全新的方式推介海南之美。

5人乘艇海上遇险

发出求救信息 40分钟后获救

本报海口7月19日讯（记者梁振君 通讯员李婷婷）今天上午，一艘交通艇因机器故障在海口秀英港附近海域抛锚。接到求救信息后，南海救助局海口基地及时派出救助艇救助遇险的交通艇，最终艇上5人全部获救。

今天上午10时32分，南海救助局海口基地接到许先生来电称：一艘交通艇在位于秀英港10号标附近出现机器故障。艇上载有5名乘客。因遇险地点位于航道边

上，过往船只较多，容易出现碰撞险情，因此向南海救助局求援。

接到求救信息后，海口基地立即指派一艘专业救助艇出动救助。

10时50分，救助艇到达现场，勘测现场情况后，救援人员先将部分遇险人员转移到救助艇上，然后采取拖带的方式，将这艘遇险的交通艇接拖返航。11时15分，救助艇将故障交通艇顺利拖至海军码头，5人安全获救。

海口龙华区依法拆除4宗违法建筑

本报海口7月19日讯（记者林伟特约记者陈安宇）今天上午，海口市龙华区政府组织近600人的执法队伍，对滨涯村的4宗框架结构违法建筑进行强行拆除，这也是今年该区打击违法建筑规模最大的一次。

据龙华区城管执法局负责人介绍，为制止当地的违建抢建现象，该区早已依法向所有当事人留置送达了《案件初查通知书》、《责令停止违法（章）行为通知书》等，

同时组织查扣违法建筑材料运输车辆，并专门印制了5000份宣传单送到村民手中，逐家逐户进行法制教育。

上午7时，海口市龙华区执法人员到达现场后，确定警戒范围，根据工作区域划分进行清场，检查断水、断电情况，劝离违建内所有人员，将违建房屋内的物品搬离现场并做好拍照取证。

这4宗共计1200平方米的违法建筑大都还处于施工阶段。

中国移动南海通信网络建设进程

【引言】

富饶的海洋，孕育着民族的未来；美丽的岛礁，承载着国人的骄傲。在广阔无垠的南中国海上，一批又一批中国移动人，为了寄托渔民的思乡之情，为了传递战士的祖国之爱，一次又一次奔流于千里海疆，建基站，布网络，矢志不渝地奋斗在南海通信事业的第一线。

十年来，他们把中国移动的通信信号牢牢镌刻在南海的岛礁和波浪上，这些强大的信号不仅能够满足未来三沙市的基本通信需求，更为亿万国民的“三沙情结”搭建了浮梦的桥梁，奠定了筑梦的信心。



【链接】

茫茫大海内有，海岸线全长322公里，沿海岸线12个，渔业人口及渔民140多万人。长期以来，广大渔民对海上通信的需求一直非常强烈，随着内海开发的深入，渔船、汽船的增多，远洋航运、海洋气象预警、海上救援等领域的对海上通信的需求也提出了越来越高的要求。以前，海南渔民及岛礁居民实现移动通信只能，须建设良好的基础设施和通信环境，保证着渔民从海上大风浪向渔船避风的正常。

中国移动通信集团公司一直以来高度重视海南通信建设，自2003年以来实施“南海深海组网工程”，累计投资数千万元，克服地质环境、气象环境对移动通信建设的影响，实现了在南中国海四大岛礁（西沙永兴岛、西沙群岛、南沙永暑礁和南沙渚碧礁）及附近海域的移动通信全覆盖，为我国南海防风及海上权益保护起到了积极的保障作用。